

Izšla vsak dan razen nedelj in praznikov.
Issued daily except Sundays and Holidays.

LETO—YEAR XVII. Chicago, Ill., četrtek, 7. februarja (Feb. 7), 1924. Subscription \$5.00 Yearly. ŠTEV.—NUMBER 32.

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

Grozna rudniška nesreča v Minnesoti.

Voda zalila rudnik. Eninštirideset rudarjev mrtvih. Samo sedmim se je posrečilo priti iz rova na površje. Iz močvirne luže med jezerom Island Lake in rudnikom je udrila voda v rov. Dve vodni sesalki sta sedaj na delu. Najmanj teden dni bo preteklo, preden bo vsa voda vzeta iz rudnika.

WASHINGTON IZKAZAL WILSONU ZADNJO ČAST.

Washington, D. C. — Uradni Washington je večer odložil vsakdanje posle, da tako izkaže vojnemu predsedniku Wilsonu zadnjo čast. Predsednik Coolidge je bil izdal razglas, v katerem naroča eksekutivnim departmantom, naj zapro svoja vrata v sredo opoldne in 30 minut v spomin in spoštovanje znamenitega pokojnika.

Predsednik Coolidge se je sešel s svojim kabinetom na pomenu, kako naj počasti vlada Združenih držav spomin pokojnega bivšega zveznega predsednika. Na tej seji je bilo sklenjeno, da se predsednik in načelniki vseh vladnih departmamentov vdeležijo zabavnega pogreba, in da naj bodo vsi vladni departamenti pol dne zaprti.

Čprav prepoveduje stara zakonska določba prenehanje vladnih poslov vladni smrti bivšega vladnega uradnika, so se kabinetni člani kljub temu izognili tej določbi s tem, da so o svojem zadnem sklepu obvestili posamezne uslužbence brez eksekutivnega ukaza.

Večraj je padel zadnji zastor čez kariero vojnega predsednika Združenih držav. Obredi so bili skrajno priprosti ter bili v soglasju z željo Wilsonove vdove in drugih članov njegove rodbine.

Nobenega pompa ni bilo. Wilson je bil v teku svojih zadnjih par let zasebnik in kot tak je bil večraj tudi pokopan.

POLICIJA IZNOVA USTAVILA FILM "BIRTH OF NATION."

Chicago, Ill. — Film "The Birth of Nation", ki slika obnovitvene dneve, je bil zopet ustavljen v ponedeljek zvečer, dočim se zastopnika čikaškega mesta in družbe Epoch Producing corporation pripravljata, da doženeta na sodišču, kako je s to zadevo. Strah pred obnovitvijo plemenskih izredov v Chicagu in pa državno postavbo, ki prepoveduje vsako sliko, zbujajočo plemensko sovraštvo, navajajo za razlog, zakaj je policija ustavila omenjeni film. Policijski načelnik Collins je dejal, da bo obdržal film v temi, dokler ne bo drugače odločila sodna oblast.

Slika je gledališko lastništvo dalo odstraniti, in namesto nje je bil dan film "Way Down East". Obiskovalci, ki so zahtevali svojo vstopnico nazaj, so jo dobili. Mestni oče Robert R. Jackson iz tretje varde je sestavil predlogo, po kateri se še sedaj ravnajo policaji. Kot zastopnik črncev, proti katerim je slika naperjena, je vzel film v Springfield, ga pokazal postavodajalcem in naposled dobil postavbo, ki jo je podpisal takratni guverner Lowden.

NOV BOJ ZA RAZPUSTI HIBER DAVIDOVE.

Lansing, Mich. — Država je očitno dobila prvo praško v omenjenem boju za razpust kolonije "Davidova hiša". To sta namignila odvetnika, ki zastopata kolonije, priznavši, da ne bosta mogla upodibljati države v zahtevi, naj bo izdano sodno povelje za razpust prvotne organizacije.

Pregled dnevnih dogodkov.

Amerika.

Nova rudniška nesreča, topot v Minnesoti. Voda zalila rudnik. 41 mrtvih.

Wilson pokopan v Washingtonu z velikimi častmi.

Stara garda v republikanski in demokrati stranki bi rada postala naslednje preiskavo oljnega škandala.

Veliki sneženi viharji usmrtili 10 oseb, paralizirali železniški promet in pretrgali brzojavno zvezo.

Inozemstvo.

De la Huerta pobegnil iz Vera Cruz. Konec mehiške vstaje.

Angleška socialistična stranka, katere član je MacDonald, se je izrekla za nacionaliziranje zemlje.

MacDonald bo skušal spraviti Nemčijo in Rusijo v Ligo narodov.

Francija ostavi porenjske separatiste na zahtevo Anglije.

21 belogardistov obsojenih na smrt v Sibiriji.

WILSON JE ŠE TO DOŽIVEL.

Ko je bivši predsednik umiral, je prišla v Washington vest, da je Velika Britanija priznala sovjetsko Rusijo.

Washington, D. C. — (Feder. Press) — Brzojavno poročilo, da je delavska vlada v Angliji formalno in brezpogojno priznala Unijo sovjetskih republik, je pripelo v Washington tisti dan, ko je Woodrow Wilson umiral. In tisti dan, da je oljni magnet razkrit pred senatnim preiskovalnim odsekom, da je imel na svoji plašni listi članice bivše Wilsonove politične družine.

Wilson je umrl, ne da bi bil vedel, da je njegov bivši zaupnik George Creel, ki je za časa njegovega (Wilsonovega) predsedovanja objavil ponorejene Sisonove dokumente glede sovjotov, da je isti Creel stal razgaljen pred preiskovalnim senatnim odsekom kot plačanec oljnega magnata, od katerega je prejel \$5000 v svrhu, da se polasti oljnih zemljišč, katere je pozeje dobil njegov tekmeec Sinclair.

Wilson je umrl, ne da bi bil vedel, da je bil istega dne in pred istim senatnim odsekom razgaljen tudi njegov zet in bivši zakladničar McAdoo kot tajni plačanec oljnega magnata, od katerega je prejel \$250,000.

McAdoo in Creel sta odločno nasprotovala priznanju "nemoralne" ruske vlade!

POSLANSKA ZBORNIKA PRIOBNE DAVČNO RAZPRAVO DNE 14. FEBRUARJA.

Washington, D. C. — Kakor je poslovni red določen v poslanski zbornici, se prične boj glede davčne revizije dne 14. t. m.

Predloga bo poročanskih prihodnji ponedeljek po programu, ki so ga izdelali republikanci na svoji tozadevni konferenci.

Končno glasovanje v davčnem odseku o poročanju legislacije bo nekoliko zakasnelo, to pa radi smrti bivšega predsednika Wilsona.

Boj ne bo trajal tako dolgo, kakor se mislili mnogi poslanci iz početka. Glavne sporne točke so na 29. strani. Predloga obsega v celem 350 strani.

SNEŽNI VIHARJI; 10 MRTVIH.

Chicago, Ill. — Silni sneženi viharji so zadnje dni obiskali mnoge države v centralnem in severozapadnem delu Združenih držav, so povzročili smrt desetih oseb. Železniški promet je večidel paraliziran in brzojavna zveza je v mnogih krajih pretrgana, ko je vihar potrgal žice. Radio se je izkazal za najboljše občevelno sredstvo v tej krizi. Oddajne postaje v Chicagu so suspendirale običajne koncertne programe in zalagale izolirana mesta v temni.

POLITIČNE SILE BI RADE POTLAČILE OLJNI ŠKANDAL.

Vsi tisti, ki so proti temu, da bi se nadaljevala preiskava oljnega škandala, pravijo, da je ljudsko zaupanje v vlado omajano.

POLITIČNI VELJAKI KI SO BILI DELEŽNI OLJNIH DOBROT, BI RADI PREGOVORILI SENATORJE.

Washington, D. C. — Kakor je javnost izvedela v torek ponoči, se vrne pravosodni tajnik Daugherty nemudoma iz Floride v Washington. Semkaj ima dospeti v soboto. Na tem potu se snide s svojim zaupnim tajnikom W. F. Martinom. Ali je pozval Daughertyja predsednik Coolidge v glavno mesto, ali se vrača iz kakere drugega razloga, se sedaj še ne da reči s gotovostjo. Njegov zaupni tajnik Martin pa je bil pri predsedniku par minut v torek ter potem z veliko naglico odhajal iz Bele hiše.

Posebna predsednikova svetovalec in pravna zastopnika Silas Strawn in Atlee Pomerene bosta zahtevala sodno odredbo, ki bo prepovedovala Dohenyju in Sinclairju jemati olje iz mornaričnih rezerv. To bosta storila, brško bo potrdil senat njuno imenovanje.

Politične sile, ki se boje nadaljnjih razkritij v oljnem škandalu, pritiskajo na senatorja Walsha in druge člane preiskovalnega odseka v senatu, naj nehajo še nadalje preiskavati zadevo oljnega škandala.

Pritisk prihaja od strani obeh večinskih političnih strank, od strani demokratične in republikanske sedaj, ko so omenjene visoke osebnosti v obeh strankah z o. ljem.

Gešlo vseh tistih sil je: "Tega smrada in teh umazanosti je že zadostil!"

"Višja družba" v Washingtonu ima velikanski strah pred razkritji, ki se utegnejo izliliti iz pregledavanja računskih knjig raznih washingtonskih in newyorških brokerskih tvrdk. Morda prinese na dan, da je bila vsa washingtonska "elita" pod vplivom Dohenyjevih in Sinclairjev dolarjev. Morebiti izve javnost, kako so nekateri vplivni javni možje zelo naglo obogateli, ker so vedeli, kako potekajo Fallova pogajanja s Dohenyjem in Sinclairjem, ko je šlo za oddajo mornaričnih oljnih rezerv v najem.

Nasprotniki oljne preiskave vpijejo, češ, da je republika v nevarnosti. Če pride na dan, da je bilo še več vplivnih voditeljev obeh političnih strank in hlapčevski službi oljnih kraljev, bo ljudstvo izgubilo vso vero v vlado, in kmalu bomo imeli v tej deželi boljše vize ali še kaj hujšega, zatrjujejo tisti ljudje.

Senator Norris je dejal: "Obveščen sem o govorici, ki pravi, da je kupilo veliko število senatorjev in drugih visokih vladnih uradnikov v Washingtonu Sinclairjeve delnice pred naznanilom o Fallovi oddaji telespotnih oljnih rezerv v najem in jih prodalo po naznanilu, ko je poskočila njihna cena.

"Vprašan sem bil, kakšnega postopanja je treba, da ugotovi preiskovalni odsek, koliko resnice je na tej govorici.

"Po mojem mnenju bi moral iti odsek stvari do dna. Pri tem bi ne smel dati nobenemu krivcu prilike, da bi se lepo izmazal iz te tako strašno umazane afele, pa naj je ta še tako visok vladni uradnik.

"Dejstva bi se dala lahko doznati, če bi odsek postavil pod kazen pravega uradnika newyorške borze. Tisti uradnik, ki naj prišel semkaj z knjigami, iz katerih bi se dalo ugotoviti, kdo je v tistem času kupil Sinclairjeve delnice. Knjige morajo kazati to. V njih ni morebiti imen tistih kupev. Ali v njih so pa imena brokerskih tvrdk, po katerih so visoki uradniki kupili delnice.

"Potem bi naj odsek prisilil ti-

DELAVCI PREVELI NADZORSTVO KRALJEVE BLAGAJNE.

London, 4. febr. — Angleška aristokracija se je grozila, ko je bilo uradno naznanjeno, kdo so novi upravitelji kraljevega dvora. Imenovanih je osem delavcev, ki bodo nadzorovali knjige in račune kraljevih izdatkov. Nadzorniki so: William Graham, žurnalist, Fred Hall, rudar, Thomas Kennedy, rudar, John Robertson, rudar, John Allen Parkinson, rudar, Thomas Griffith, jeklarski delavec, John E. Davison, član železarske unije. Griffith bo imel ključke od kraljeve blagajne. Kralj je odobril svoje nove nadzornike.

NEMČIJA MORA V LIGO, PRAVI McDONALD.

Z Rusijo pojde težje, ali on bo pokazal. Rusija je absolutno priznana, o tem ne sme biti nobenega dvoma.

London, 6. febr. — "Priznanje sovjetske Rusije po Veliki Britaniji je absolutno in o tem ne sme biti nobenega dvoma ali ovinkarjanja," je dejal delavski ministrski predsednik MacDonald v intervjuju s poročevalcem lista "Manchester Daily Dispatch".

MacDonald je dalje rekel, da mora biti Nemčija in Rusija sprejeti v Ligo narodov. Z Rusijo pojde težje, ampak Nemčija mora priti v Ligo čimprej in dobiti mora popolno priznanje vseh pravice, ki jih imajo druge države v Ligi.

"Ali ne bo temu nasprotovala Francija?" je vprašal poročevallec.

"Ne," je odgovoril MacDonald. "Jaz mislim, Nemčija bo sprejeta brez kakih posebnih ovir."

Glede odnosa med Francijo in Anglijo je dejal MacDonald, da so bile prejšnje angleške vlade ravno toliko krive nesporazumljenja kot francoska. To je zdaj končano. Delavska vlada ne bo mirno sedela in opazovala dogodke. Odlej bo drugače.

London, 6. febr. — Osrednji odbor neodvisne delavske (socialistične) stranke, katere član je Ramsay MacDonald, je danes objavil agrarni program stranke. Jedro programa je, da se zemlja nacionalizira in kmetijstvo se organizira kot državna institucija na kooperativnem temelju.

AVTOMOBILSKI VOZNIK ROPAR.

Chicago, Ill. — Ljudje pred hotelom Morrison so videli, kako je šofer s silo vzel svojemu potniku vrhavo sukno za \$100 v poplačilo voznine. Ker so smatrali to za izredno in nenavadno postopanje, so si zapomnili avtomobilovo številko ter to prijavili policiji. Ta je prišla voznika Arthurja Harringtona. Kakor pravi, je ta voznik tudi priznal, da je ukradel dragulje za kakih \$7,000 Franku Smithu, ko se je ta ustavljal v hotelu Morrison.

Smith, ki je bogat trgovec s psi iz Sioux Falls, S. D., je tudi trdil, da je izgubil \$5,700 v gotovini. Ali voznik, ki je vrnil dragulje, je tajil denarno tatvino. Mladi ženski, ki ju je voznik predstavil Smithu in ki sta bile z le-tem v kabaretu, sta tudi pod ključem. Priznale sta, da je šofer vzel Smithu dragulje z nabitim samokresom v roki, ali tisto zgodbo o ukradenem denarju sta zanikale.

ANGLIJA PLAČUJE DOLG.

New York, N. Y. — Newyorške banke prejmejo v par dneh 11 milijonov dolarjev v zlatu iz Londona na račun angleškega vojnega dolga Združenim državam.

ste tvrdke povedati imena svojih strank. "Uverjen sem, da pojde odsek stvari do dna. Šaj ne more drugače. In kakor menim jaz, delo odsekov člani spraviti vsa dejstva in vse okoliščine na dan."

DE LA HUERTA JE POBEGNIL; KONEC MEHIŠKE REVOLTE.

Vodja fašistovke vstaje je s svojimi pristajali vred odkuril na ladji iz Vera Cruz. Pojedla ga je noč. Kam po pobegnili, se še ne ve.

OREGONOVE ČETE PRIDEJO V VERA CRUZ V SOBOTO.

Mexico City, 6. febr. — Adolfo de la Huerta je večer pobegnil iz Vera Cruz. Civilni voditelj vstaje se je z drugimi voditelji vred vkreal na parnik, ki je hitro odplul neznano kam. Domneva se, da je odšel v Progreso, Yucatan, ali v Frontero, kjer so vstaji še gospodarji.

Le majhna posadka vstajev je še ostala v Vera Cruz, katere pa najda ne bo čakala federalcev. Usoda "glavnega mesta" vstajev je bila zapečaten v ponedeljek zjutraj, ko so zvezne čete pod vodstvom generala Martinca osvojile strategično postojanko Cordoba, 40 milj od Vera Cruz. Vstajka posadka je nekaj časa pogumno branila postojanko, toda kmalu je morala odnehati in pobegniti.

Vojni urad je mnenja, da bo Vera Cruz okupiran najkasneje v soboto.

Washington, D. C., 6. febr. — Državni departament poroča, da je De la Huerta, vodja mehiške vstaje, pobegnil iz Vera Cruz. Poročilo je potrjeno v depeši, katero je poslal ameriški konzul Wood v Vera Cruz. Da je Woodova depeša brez detajlov, je ameriška vlada prepričana, da izpramitev Vera Cruz in beg De la Huerta znači konec mehiške vstaje. Obergon je stri hrbtnice revolte. Guerilski boji seveda še ne bodo končani tako hitro; razpršeni vstajki so se zatekli v utrjene gorake postojanke, odkoder bodo lahko nagajali in banditovali še dalj časa. Vendar je upati, da bo Mehika pomirjena v par mesecih, vsekakor prej, predno se vrše predsedniške volitve.

Poročilo konzula Wooda je kratko. Glasi se: "Ko so se prebivalci Vera Cruz prebudili v torek zjutraj, so izvedeli, da Adolfo de la Huerta in ostalih voditeljev vstaje ni več med njimi. Vzela jih je prejšnja noč in odnesla jih je ladja."

Vladna odpomoč kmetom.

Washington, D. C. — Pod vodstvom predsednika Coolidgea so bile v ponedeljek formulirane odredbe, da pridejo finančnim stiskam in ekonomični krizi po plemenskih krajih na severnem zapadu vokom. Bistvene določbe v administracijskem programu so naslednje:

- 1.—Ustvaritev korporacije z glavnico v znesku po \$10,000,000 za odpomoč banonim in poljedelskim interesom. To ustanovo so v ponedeljek odobrili in potrdili na tozadevni konferenci finančniki in trgovci s severnega zapada, odkoder jih je povabil k sebi predsednik Coolidge.
- 2.— Sprejetje Norbeck-Burtinnesove predloge, po kateri naj kongres dovoli \$50,000,000 za posojilni sklad, ki ga naj upravlja je poljedelski tajnik in dva komisarja. Iz tega sklada bo zalagala vlada z denarjem kmeti po plemenskih krajih na severnem zapadu.
- 3.— Podaljšanje delovanja vojne korporacije do konca tega leta, da bo mogla vojna finančna korporacija dajati posojilne predujme v poljedelske svrhe.

VREME.

Chicago in okolica: V petek oblačno in mrzlo. Severozapadni vetrovi. Temperatura v zadnjih 24. urah: najvišja 26, najnižja 12. Snežne izide ob 6:58, zalde ob 5:10.

Razne vesti.

Črna letalca izgubljeni v snežnem metereu.

Chicago, Ill. — V torek sta prvotno Jack Speed iz Minneapolisa in Jack Cope iz Forest Lake pogonala svoj zrakoplov v bližini vzhodnega dela države. Zračno letalo je imelo plin v zalogi. Naslednje jutro se vedno ni bilo ne na tleh, ne v zraku, ne v obliki, ne v njem. Celo noč so goreli na tleh luči na vzhodni strani. Stevilne delavce so na avtomobilih preiskovali delne ceste okoli črnega mesta. ...

Ugrajal veliko vlogo v snežnih zametih.

Chicago, Ill. — V Chicago najdeni potniki na dveh vlakih, ki sta obšla v snežnih zametih v Waupake, Wis., so bili rešeni s pomočjo radija. Ker so bili brez goriva, so se odpravili na pomoč. ...

Pravni zakon v Iowa.

Des Moines, Iowa. — Državni svet je sprejel novo zakonodajo, ki določa, da morata žena in nevesta pokazati zdravniški spričevalo, da sta zdrava, preden se smeta poročiti.

Francija odneha v Palatinatu.

Pariz, 6. febr. — Kakor izgleda, bo Francija ugodila zahtevam Anglije, in prenehala podpisati nemške separatiste v Porenju. ...

Belogardistov obojenih na smrt v Sibiriji.

Moskva, 6. febr. — General Peljajev, bivši poveljnik belogardistov, zapusti Berlin in se vrne v domovino. ...

Pravna preiskava v Berlinu gre h koncu.

Berlin, 6. febr. — Komisija, ki preiskuje beg nemškega kapitala, zapusti Berlin in se vrne v domovino. ...

Japonci opevajo Wilsona.

Tokijo, 6. febr. — Vodilni japonski državnik in listi so izrekli, da so zaljubljeni ob priliki Wilsonove smrti. ...

Debata v francoski zbornici zaključena.

Pariz, 6. febr. — Debata o novem davčnem programu in finančnih reformah je bila večeraj zaključena v zbornici.

Nemška soprota protestira.

Berlin, 6. febr. — Nemška vlada poslala Franciji novo noto, v kateri zahteva, da francoske oblasti povrnejo nemškimi obojenim v Porenju in Palatinatu razoroženi vojniki.

Zibelka prvega človeka tekla v Mongoliji.

Alli je bil raj prvih ljudi v Mongoliji? Roy Chapman Andrews je zasledil prvotnega človeka po primitivnem orodju, ki ga opni, da je staro milijon let. ...

Po njegovi teoriji ni Mezopotamija, nego Mongolija zibelka človeškega rodu. Dokopal se je do sledov, v katerih utegnemo biti okameneli ostanki prvega človeka. ...

Iakala bo temeljnih činjenic v evoluciji in tako izkušala razjasniti tajnost pogrešanega člana v verigi zgodovine o človeškem življenju. Razkrijta v Mongoliji že izvajajo vpliv na spor med modernisti in fundamentalisti. ...

Andrews je vodil svoje ekspedicijske podvige v Mongoliji. Andrews je vodil svoje ekspedicijske podvige v Mongoliji. ...

Kar je dalo svetu raziskavanje in prekopavanje v Mongoliji, je nekaj čudovitega v evoluciji plezalec. Tam niso našli samo prazgodovinskih živali, nego tudi njihne prednike. ...

Pokazali smo, da je bila Mongolija živalski paradiz, pravi g. Andrews. "Prihodnjak pa lahko razkrijemo dokaz, da je bil tam kaj tudi človeški raj." ...

Pred kakimi trindvajsetimi leti je predsednik Ameriškega naravoslovnega muzeja v New Yorku Henry Fairfield Osborn prišel z idejo na dan, češ, da prihajajo človek, višje opice in druge živalske skupine iz osrednje Azije. ...

Levinja odgriznila igralcu glavo.

Rim, 6. febr. — Ko so tu večeraj hoteli filmirati sceno v igri "Quo vadis", katere kake, kako so dirje zveri trgale kristjane v Kolizeju in za katero je ravatelj igre pripravil dvajset levov in več tigrov, je Levinja nenadoma planila med 50 igralcev, ki so predstavljali kristjane. ...

Nemški monarhisti pozivajo na revoluto.

Berlin, 6. febr. — Voditelji monarhistov, ki imajo svoj glavni stan na Bavarskem, so objavili speli na ljudstvo Nemčije, naj strmoglavijo sedanji parlament in vpostavi staro monarhistično ustavo. ...

Grški plebiscit je 9. marca.

Atene, 6. febr. — Novi ministrski predsednik Karfandaris je večeraj naznanil, da grški plebiscit se vrši 9. marca. Plebiscit odloči, dali Grška postane republika ali ostane monarhija. ...

Ameriško časopisje o Leninu.

Ni bilo niti enega lista v Združenih državah, da ne bi bil omenil Lenina, ko je brzojav naznanil, da je tega velikega moža vrela smrt. Sodba je bila različna, ali dočim so mnogi zagrizli kapitalistični listi imenovali Lenina "največjega puntarja, kar jih je kdaj živele, največjega avtokrata, največjega diktatorja, največjega terorista, siho božjo" itd., je bilo presenetljivo veliko število časopisov, ki niso prav nič naklonjeni boljševidni, ki pa so se pohvalno izrekli o največjem revolucionarnem voditelju na svetu. ...

"Največji mož vseh časov in dob," je vzkliknil Hearst's International Magazine. "Nenavadno nadarjen mož z velikanskim duševnim obzorjem, ki je vtelesil svoje teorije, kar se pred njim še ni posrečilo nobenemu človeku," je pisal Arthur Brisbane, eden najslavnejših in najbolj čitanih člankarjev v Ameriki. ...

"Mož izredno velikih zmognosti, resnično redka osebnost, železna volja in značaj, velikan na duhu, gora enerzijske, nenavadno velik voditelj, čudovito vstrajen človek, kolosalna osebnost stoletja" — tako in enako se čitajo komentarji, ki odtehtajo z lahkoto ploho pesov in infamnih sramotenj, s katerimi so ponovno razgalili svoje nizknotnost uredniki ultrareakcionarnih eunjev. ...

NOVICE IZ JUGOSLAVIJE.

Posestniki delavci. Na stavbi hiše Okrožnega urada za zavarnost delavcev je padel delavec Ludovik Cankar z nekega odra in se tako poškodoval, da so ga morali oddati v bolnico. ...

Zločinska mati. Pred nekaj časom smo poročali, da je pobegnila od svoje matere Kristina Logarjeva v Ljubljani, njena 15 letna hčerka Kristina Pečaver, otrok iz prvega njenega zakona. ...

Prijet pustolovec. V Ljubljani je bil aretiran pustolovec Ferdinand Švele, ki je opeharil svoj čas natakario pri "Roži" skoro za 5000 Din. ...

Nov župan v Kočevju. Namesto odslopljenega župana Viktorja Medveda je bil izvoljen za župana g. Ivan Novak, mizarški mojster in posestnik istotam. ...

Jakobu Gerwalderju & Komp. v Domžalah se je zbudel delavec Lovro Flis z žebeljem v nogo. Rana se mu je inficirala in je nevarna. ...

Družinske razmere. Sprla sta se dne 14. okt. Ivan Jeraj, zemljak v Smledniku, in pa Josip Rozman, in sicer zaradi neljubega vmešavanja v tuje družinske razmere. ...

Gozdovi v Sloveniji. Slovenija ima 673.000 hektarov gozdov (41% celokupne površine). ...

Pomanjkanje poštnih znamk. Poštni znak več ali manj vedno primanjkuje, in sicer ne le v Mariboru, temveč tudi drugod v Jugoslaviji. ...

Roka roko umiva. Mesar V. G. v Mariboru se je pred nekoliko časa seznanil s nekim dekletom, ki je bilo zaposleno v tkalnici Doctar in drug. ...

Zločinska mati. Pred nekaj časom smo poročali, da je pobegnila od svoje matere Kristina Logarjeva v Ljubljani, njena 15 letna hčerka Kristina Pečaver, otrok iz prvega njenega zakona. ...

Prijet pustolovec. V Ljubljani je bil aretiran pustolovec Ferdinand Švele, ki je opeharil svoj čas natakario pri "Roži" skoro za 5000 Din. ...

Nov župan v Kočevju. Namesto odslopljenega župana Viktorja Medveda je bil izvoljen za župana g. Ivan Novak, mizarški mojster in posestnik istotam. ...

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 9. aprila 1904. Inskorp. 17. junija 1907 v državi Illinois.

GLAVNI STAN: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. Izvrševalni odbor: UPRAVNI ODSEK: Predsednik Vincent Calahar, podpredsednik Andrew Vidrih, R. F. D. 7, Box 51, Johnstown, Pa., gl. tajnik Matthew Turk, tajnik bolnišniškega oddelka Blas Novak, gl. blaginjski John Vogrich, urednik glasila John Koverich, upravitelj glasila Filip Godina.

POTRNI ODSEK: John Underwood, predsednik, 407 W. Hay St., Springfield, Ill., Martin Zelenkabar, Box 276, Barberton, Ohio, Fred A. Vidor, Box 673, Rip, Minn., John Terboj, Box 92, Hendersonville, Pa., John Corich, 414 W. Hay St., Springfield, Ill. BOLNIŠKI ODSEK: OSREDNJE OKROŽJE: Blas Novak, predsednik, 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VZHODNO OKROŽJE: Jacob Ambrosini, Box 206, Mead, Kan., Pa. ZAPADNO OKROŽJE: Anton Sular, Box 104, Green, Kans., za jugovzhod. Max Marc, Box 106, Buhl, Miss., za severovzhod. Mike Zupel, 6453 S. Winchester St., Murray, Utah.

Nadzorni odbor: Frank Zalta, predsednik, 3639 W. 26th St., Chicago, Ill., Frank Somrak, 5617 Prosser Ave., Cleveland, O., William Sitter, 6494 St. Clair St., Cleveland, Ohio.

Zdravišveni odbor: Predsednik Frank Alot, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill. Josko Ovon, 2639 W. 26th St., Chicago, Ill. Jos. Skuh, 6404 Orton Ct., Cleveland, Ohio.

VRHOVNI ZDRAVNIK: Dr. F. J. Kern, 6333 St. Clair Av., Cleveland, O. POZOR! —Korrespondenca s gl. odborom, ki dolajo v glavnom uredu, se vrši takole:

VSE PISMA, ki se nanašajo na poslo gl. predsednika in nadzornega Predsedništva S. N. F. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VSE ZADEVE BOLNIŠKE PODPORE SE NASLOVE: Bolnišice tajništvo S. N. F. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

DENARNE POSILJATVE IN STVARI, ki se dolajo gl. izvrševalnega odbora in jednote volijo se naslovi: Tajništvo S. N. F. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

VSE ZADEVE V ZVEZI S BLAGAJNISKIMI POSLI se pošiljajo na nadzorni Blaginjski S. N. F. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. Vse pritožbe glede poslovanja v gl. izvrševalnem odboru se naj pošiljajo Frank Zaltu, predsedniku nadzornega odbora, ligar naslov je spodaj.

Val priloži na gl. potniški odsek se naj pošiljajo na naslov: John Underwood, 407 W. Hay St., Springfield, Ill.

Val dopi in drugi spisi, nanašajo, oglaš, naročila in spisi vseh vrst je v svoji in glasilom jednote, naj se pošilja na naslov: "Prosveta", 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

Povest starega rudarja.

(Piše Anton Rechar.) (Dalje.)

V skupini se nas je zbralo devet mož, dve ženi in moja otroka ter šestnajstletna gospodična, ki pa je danes še mati več odraslih sinov in hčera. Tudi moja sta odrasla že davno. Sin je že odslužen ameriški vojak, Boril se je tudi on v zadnji vojni na ameriški strani, danes pa je imetnik velike avtomobilske popravilnice, kjer opravlja mehanična dela. ...

Izplačati smo si dali mesečni račun, kolikor smo imeli zaslužkega in odinili smo proti Ameriki. Dne 19. maja 1891, smo stopili na vlak v Fünfkirchenu. Ne bom opisoval potovanja, ki je vsakemu kolikor toliko znano. ...

Malo težav je bilo. Le rekli so nam: "Ker imate malo denarja, boste morali pridno delati, da boste kaj zaslužili." Odprli so nam velika vrata in vstopili smo. Na obrazih vseh se je bralo presenečenje. Ostrmili smo pred velikim kupom jabolk in hrušk, grozdja in orehov, kostanja in klobaz, vsakovratnega pečiva in kruha, poleg tega pa velikega soda jabolčnika. ...

Dalje smo prišli do banke s številnimi uradniki, kjer pa delavci nismo imeli kaj prida posla, da smo končno čakali samo še na odhod. Odbila je enajsta in tedaj je vratar pričel klicati potnike proti Chicago in Clevelandu. ...

Opreznost je zbudil v nas ta dogodek in sklenili smo, da mora eden nas vedno hdeti ter čuvati. Sicer nismo imeli denarja ter se za denar nismo bili. ...

Delavski list je stis, s katerega računava vsaj nasprotnik.

